
Âûåçäíàÿ îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå 10 êëàññ

(1 çàäà÷à � 10.1 èëè 10.2; 2 çàäà÷à � 10.3 èëè 10.4; 3 çàäà÷à � 10.5; 4 çàäà÷à � 10.6)

Ì10.1-1 Íàéäèòå îòíîøåíèå
b2

ac
åñëè èçâåñòíî, ÷òî îäèí èç êîðíåé óðàâíåíèÿ ax2 + bx+ c = 0

â 4 ðàçà áîëüøå äðóãîãî (ac 6= 0).

Ì10.1-2 Íàéäèòå îòíîøåíèå
b2

ac
åñëè èçâåñòíî, ÷òî îäèí èç êîðíåé óðàâíåíèÿ ax2 + bx+ c = 0

â 5 ðàç áîëüøå äðóãîãî (ac 6= 0).

Ì10.2-1 Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò òàêîå íàòóðàëüíîå n, ÷òî ÷èñëî n · 1000 · 1002 · 1004 + 4
ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì.

Ì10.2-2 Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò òàêîå íàòóðàëüíîå n, ÷òî ÷èñëî n · 3000 · 3002 · 3004 + 4
ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì.

Ì10.3 Íàéäèòå âñå ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ
1
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b
=

1

20
â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ.

Ì10.4 Ïî êîëüöåâîé òðàññå îäíîâðåìåííî èç îäíîé òî÷êè â îäíîì íàïðàâëåíèè ñòàðòîâàëè òðè
âåëîñèïåäèñòà. Ïåðâûé èç íèõ ïðîåçæàåò âñþ òðàññó çà 5 ìèíóò, âòîðîé � çà 7 ìèíóò, òðåòèé �
çà 9 ìèíóò. ×åðåç êàêîå íàèìåíüøåå âðåìÿ âñå âåëîñèïåäèñòû âíîâü îêàæóòñÿ â îäíîé òî÷êå
òðàññû? Ñêîðîñòè âñåõ âåëîñèïåäèñòîâ ïîñòîÿííû.

Ì10.5 Â òðåóãîëüíèêå ABC, â êîòîðîì AB > AC, ïðîâåäåíà áèññåêòðèñà AL. Íà ñòîðîíå
AB âûáðàíà òî÷êà K òàê, ÷òî AK = AC. Ïóñòü O � öåíòð îêðóæíîñòè, îïèñàííîé îêîëî
òðåóãîëüíèêà ALB. Äîêàæèòå, ÷òî óãëû KCB è ABO ðàâíû.

Ì10.6-1 Èçâåñòíî, ÷òî 2x+ 3 > y2 + z2. Äîêàæèòå, ÷òî x+ y + z > −2,5.

Ì10.6-2 Èçâåñòíî, ÷òî 4x+ 2 > y2 + z2. Äîêàæèòå, ÷òî x+ y + z > −2,5.


